

Передплата

«РУСЛАНА» вносить:
в Австрії:

за пів рік 20 кор.
за рік 40 кор.
за пів року 10 кор.
за чверть року 5 кор.
за місяць 1 70 кор.

За границею:

пів рік 16 рублів
або 36 франків
за рік 32 рублів
або 72 франків
Подонок число по 10 сот.

РУСЛАНА

«Виреш ми очі і душу ми виреш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских свят
о 5¹/₂ год. по полудни.

Редакция, адміністрація і
експедиція «Руслана» під
ч. I. пл. Дембровського (Хору-
щини). Експедиція місцева
в Агенції Соколовського в
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє.—
Рекламації неопечатані
вільні від порта. — Оголо-
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стрі-
чки, а в «Надісланім» 40 с.
від стрічки. Подяки і при-
ватні донесеня по 30 сот.
від стрічки.

Можливість нового переси- лення міністерского.

(+) Ледво перебула Угорщина не-
давно міністерске пересилене поладжене
покликанєм т. зв. «великого міністер-
ства» під президиєю д-ра Векерльо-
го, Австрия знов часткове пересилене
наслідком уступленя міністра-президента
бар. Гавча і міністра внутр. справ гр.
Білянда, котрих теки обняв кн. Гоген-
льоге, а вже знов захмарив ся полі-
тичний овид Австро-Угорщини і грозить
новим пересиленєм. Минувшої суботи
прибув до Відня угорський міністер-
президент др. Векерле, щоби уладити все
що до сесії угорского сойму, котру від-
крито вівторок престольною річюю. Др.
Векерле потребував крім того одобрєня
Корони і порозуміня з австрійским пра-
вительством, позаяк виступаючи перед
новим соймом з програмою правитель-
ства, бажав в ній зазначити становище
угорского міністерства в справі торгових
договорів і цлової тарифи. Як відомо,
австрійска державна рада полагодила
торгові договори з заграницею і спільну
тарифу цлову, а в Угорщині наслідком
відомих подій міністерство Феєрварого
впровадило в жите торгові договори
і цлову тарифу дорогою розпорядків.
Розходить ся тепер о се, щоби угорський
сойм введені розпорядками торгові дого-
вори і цлову тарифу одобрив. Одначе
независимці, котрі змагають рішучо до
політичної і економічної окремішности
Угорщини, не хотять чути про ніяку
спільну австро-угорску тарифу, на я-
кій основують ся торгові договори з за-
границею, а домагають ся самостійної
угорської тарифи.

Наслідком того др. Векерле пере-
говорював в суботу з міністром-президе-
нтом кн. Гогенльоге і з міністром загра-
ничних справ гр. Голуховским. Кн. Го-
генльоге, недавно в державній раді зая-
вив з притиском, що австрійске прави-
тельство готово вийти з угорским в пе-
реговори що до уладженя цлово-торго-
вих взаємин, одначе не може ніяк зго-
джувати ся на те, щоби з цілого обсягу
сего питання виривати поодинокі справи
і не може допустити односторонних змін,
котрі виходили би на користь Австрії.

Се становище зазначив кн. Гоген-
льоге також в переговорах з д-ром Ве-
керле. А позаяк др. Векерле не відсту-
пив від свого змаганя що до окремої у-
горської цлової тарифи, а кн. Гогенльоге
обставав при своїм станови-

вищі, отже не дійшло до порозуміня по-
між обопільними правительствами. Задля
того відбула ся під проводом монарха
коронна рада котра також не до-
вела до ніякого висліду, позаяк
обидва міністри-президенти не були
склонні до якого-небудь компромісу.

Домаганє д-ра Векерльоге суперечить
навіть постановам угорских законів,
позаяк спільна тарифа цлова об-
овязує до кінця 1907 року, отже не
може бути тепер окремої тарифи угор-
ської.

Але члени теперішнього міністерства
угорского, котрі підчас своєї опозиції
проти Корони наговорили стілько висо-
копарних промов про окремішність і не-
зависимість Угорщини, а відтак обнима-
ючи керму правительства прирекли Ко-
роні перевести одобрєне введених розпо-
рядками торгових договорів і цлової та-
рифи, раді би тепер перед соймом за-
ступити слово спільної тарифи ви-
словом угорської.

Тимчасом на сій підвалині спільної
австро-угорської тарифи, як ска-
зано вже, опирає ся ціла будівля торго-
вих договорів з заграницею і австрійске
правительство не може згодити ся на од-
носторонну зміну. Монарх застеріг
собі на суботній раді коронній ріше-
нє до пізнійшої хвилі, а переговори по-
між обидвома правительствами мають
бути переведені до кінця сего тижня
і наконецне рішене западе імовірно в
Будапешті підчас побуту монарха в у-
горській столиці. Можна сподівати ся, що
міністер-президент кн. Гогенльоге витри-
ває на своїм становищі, бо вимагана
дром Векерле зміна могла би посліду-
вати лише на основі ухвали державної
ради, котра в сій хвилі не має ані потреби
ані часу наново обрадувати над ухвален-
ням і санкціонованим уже законом. Ма-
дьяри однак певно не уступлять, а бар.
Банфі в Pestí Naplo взиває, щоби вся
Угорщина не лише словом але й ділом
піддержувала сі змаганя до економічної
окремішности і самостійности. Угорске
правительство хоче також замість доте-
перішнього цлово-торгового союзу пере-
вести торговий договір між Ав-
стрією а Угорщиною, при свободнім від-
пла обороті для австрійских і угорских
плодів. На чім має опирати ся та ріж-
ниця між союзом а договором, ще не
висловило угорске правительство.

Супроти такого заострення поміж о-
бидвома правительствами повинна дер-
жавна рада рішучо піддержати станови-
ще кн. Гогенльоге, котрого очевидно

бажалиб повалити мадьярські вельможі.
Можна в тім бачити до певної міри но-
ву крамолу проти виборчої реформи, ко-
тру кн. Гогенльоге хоче всіми способа-
ми перевести. Рішенє лежить в руках
Корони, а наколи оно випаде в користь
погляду д-ра Векерльоге, тоді кн. Гоген-
льоге імовірно подасть ся до димісії,
на що числять противники виборчої ре-
форми.

Д О П И С Ь.

З Жабя.

Як було вже згадано, дня 30. цвѣтня,
1-го і 2-го мая сего року, відбули ся
вибори до ради громадскої в Жабю. Жан-
дармів спроваджено до 30. Першого дня
голосувало третє коло. Гуцули, котрі до
сего року майже не брали участі в та-
ких виборах, бо їм не давано знати і ли-
сти виборчої не виставлювано, тепер
освідомлені, що зла рада громадска
приводить до руїни громаду (бо наробле-
но 30.000 К довгу а вкінци доведено до
управи громадою комісаром правитель-
ственным), зібрались 30-го цвѣтня в дво-
сячнім числі, щоби віддати свої голоси
на кандидатів, котрих на радних уважали
за найвідповіднійших.

З другої сторони комісар правитель-
ственный Валькевич, що управляє від
двох років громадою в місце розвязаної
ради громадскої, форсував своїх канди-
датів. Здавало ся, що народ своєю вели-
чезною більшістю побідить — та скла-
лось инакше. Перше, явність виборів зі-
стала цілком виключена для партії на-
родної, а для комісарскої ні. В салі ви-
борчій були жиди і панки, не належачі
до комісії виборчої — сторонники комі-
саря; в сінех ціла кліка гисн та агітато-
рів виборчих — сторонники комісаря; ба
навіть спроваджено до помочи агітації
пн. збанкрутованих Пшибиловских з су-
сідного села Криворівні — за то о. К.
Лаголу, що стояв по стороні народної
партії випросив з салі виборчої комісар
староства Тишковский, заслонючись
тим противзаконним аргументом, що сая
виборча лиш для комісії виборчої при-
значена; з сінїй також о. Лаголу випро-
шено, щоби безкарно гисни виборчі мо-
гли видерати картки виборцям та впи-
хати другі, то є партії комісарскої. Треба
додати, що комісар Валькевич остро за-
боронив агітувати в будинку уряду гро-
мадского, котрий, як сказав, уважає за
льокаль виборчий, а тимчасом саме єго

підвладні, то є поліцаї і декотрі урядники громадські, кілька кандидатів на радних форсованих ним, і п. Станіслав Шибиловський майже в очах тогож комісара провадили в середині будинку громадського заїлу агітацію. До сего коментарі злишні.

В вікна до салі, де урядувала комісія виборча, не вільно було дивити ся, бо жандарми забороняли. До голосованя не припускано виборців нар. партії під всякими предлогами; одному казали «то не ти», другому «ти умер», третому «принеси фольмахт від жінки», четвертому, коли побачили, що кинув червону карту народної партії, член комісії Мартищук викидав дві карти з урни назад під предлогом, що кинув дві, тож не тільки, що не прийняв єго голосу, але при тім ще і другу карту знищив і т. инше, так, що заледво може десята часть управнених до голосованя віддала свої голоси, а решту позбавлено того права. За те по стороні комісара голосували такі що і не мали права, бо не були вписані в листу виборчу і то не тільки за себе, але і за других з повновластію в руках, заносили до урни комісарські картки.

Що з тою урною робило ся, прикажуть свідки в слідстві судовім, бо деякі факти не годять ся з карними постановами.

При тім виборців народної партії посіпаки і гиєни виборчі лаяли в сїнех, коли не хотіли брати комісарських карток; не одному дістав ся порядний штовханець, а одному виборцеві захпали посіпаки велику іглу в стегно, котру ледви витягнувши, захпав тойже собі на пам'ятку.

Се так зразило людей, що другої і третої днини багато виборців не прийшло зі страху, щоби не обірвало ся їм таке саме.

Вибори третого кола скінчили ся о 3-тій по півночі (зачали ся о 8. рано). Народ мимо того, що цілий день ляд дощ і що жандарми наклонювали, аби розійшли ся, не розходив ся, лиш в голоді і холоді чекав, щоби їм оголосити результат виборів. Нарешті оголошено, що вибрано 12 виборців і 6 заступників з партії комісарської. Сей несподіваний вислід прийняв народ грімким протестом против таких виборів і спокійно зі сльозами в очах розійшов ся над раном по домах.

Перебіг виборів другого кола був подібний, а до виборів в першій колі вже не явив ся ніхто з народної партії.

Додати треба, що нарід захпав ся підчас виборів як ягнята (вислов одного жандарма), жаден з виборців навіть палички не мав (против звичаю гуцульського, бо гуцул без палиці або топірця не рушає ся з хати). Надармо перед виборами розсївали п. Владислав Луцкий, ад'юнкт податковий і п. Ваш, писар ур. податкового, як також п. Гертнер, купець, фальшиві вісти, що буде різня Жидів і Ляхів. Особливо п. Гертнер виразно казав, що Гуцули закупили маски та будуть при виборих бити. І длятого, що той нарід був так покірний як ягнята,

поступовано з ними з такою крайною самоволею.

Актом виборчим кермував п. комісар Валькевич.

Вибрано 17 Жидів разом з заступн., 2 судиїв і д-ра Сятецкого, решта Гуцули, бувші радні або урядники громадські, що декотрі з них спричинили розв'язанє ради громадської, а один не давно відбув 4-місячну кару арешту за спроневіренє громадських грошей.

Народна партія внесла протест легальною дорогою против сих виборів до намісництва, має внести донесенє карне до прокуратурії що до деяких фактів, бо нарід вірить, що справедливість єще існує і буде єму вимірена; вкінци висилає депутацію до намісника.

3 державної ради.

Промова кн. Гогенльоге.

В дальшій дискусії над заявою президента міністрів, перший заняв голос президент міністрів кн. Гогенльоге. Підніс, що дотеперішні бесідники вправді заявили ся з ентузіазмом за загальним голосованєм, однак з рівною рішучістю поборювали правительственне предложенє. Такий плятонічний ентузіазм не має вартости і не посує наперед справи виборчої реформи. Понимаю — сказав бесідник — що кожде сторонництво має инший ідеал реформи, та ідеали, як звісно, в житю рідко здійснюють ся, а стають неможливістю, коли бажає ся досягнути щось, що відповідало би ідеалам, суперечним між собою. Закинено мені вправді оптимізм, однак стілько прецінь маю практичного зміслу, що стремлю тільки до сего, що є можливе. Коли бесідники в сій дискусії заявили ся взагалі за загальним голосованєм, то прошу, щоби і они стреміли тільки до того, що можливе, бо инакше упаде засада тільки тому єдино, що не може бути переведена, як би собі бажало кожде поодинокє сторонництво. Се не промовляє против виборчої реформи, коли Чехи твердять, що она є корисна тільки для Німців, а Німці, що она звернена против Німців. Рукуючи ся виключно партийними зглядами, не можна прийти до практичного висліду. Реформа не є звернена против жадної народности, але також і не прикровна до жадної народности. Противно, она бажає через зрівнанє всіх горожан погодити зі собою народности.

Видвигнено против виборчої реформи ріжні заміти, однак мимо сего я сильно пересвідчений, що она зробила вже великі поступи, дістає ся чим раз більше до публичної свідомости правної і підбиває собі публичну совість. Уже в комісії я заявив, що ріжницї, які заходять межі великими сторонництвами з причини розділу мандатів, ограничують ся в головній сути до малих цифр. Отже єствують спільні точки зближеня, а з сего мусить витворити ся практично середна лїнія. Завсїгди моїм старанєм буде єще більше зменшити сї ріжницї, а числю при сїм на льояльність сторонництв, як також на неодолиму силу ідеї виборчої реформи.

Ся реформа змінить відносини сто-

ронництв так, що багато справ перестанє бути предметом спору, який тепер наповнює сторонництва такою ненавистію. Коли дасть ся раз виборчою реформою запевнити національне відношенє сил на підставі справедливости і цілковитої політичної рівности, тоді наступить і основна зміна теперішнього відношеня національностей до себе.

Єще раз повторяю, що ріжницї що до числа мандатів є пропорціонально дуже малі і не можуть повздержати чи ударемнити переображенє Австрії. Колиб я думав инакше, то, здає ся, обидив би в високім степені сторонництва. Бо хто схотїв би взяти одвічальність на себе за те, щоби з причини дійсно дрібних ріжниць поглядів, бодай на короткий час проволічи зрівнанє політичних прав в Австрії, поглибленє державної ідеї і початок національного мира! Скорше чим ми працюємо, ступає за нами публична свідомість права; уважаймо, щоби не перегонила нас.

Як я вже заявив в комісії для виборчої реформи, в разі, колиб що до розділу мандатів сторонництва національні не порозуміли ся, правительство виступить з власними пропозиціями. Однак, панове, хотяй я сильно рішений вчинити се, то був би се прецінь світлий день, колиб виборча реформа в мирній дорозі вийшла з компромісу сторонництв. Такий компроміс принїс би запоруку національного порозуміня в Австрії і думаю, що відомість про него викликала би у всіх краях Австрії живий і радісний відгомін. (Гучні оплески і брава).

Дальший хід засіданя.

В дальшій дискусії над промовою кн. Гогенльоге промовляли пп. Менґер, Штайн, Гінтер, Дворжак, Пернерсторфер і Штернберг, а вкінци г-р. Дідушицкий. На жадного з тих послів крім соціалісти Пернерсторфера не вплинули отверті і ясні а такі справедливі слова президента міністрів і они по давньому підносили тільки з виключно партийного становиска свої рекримінації против виборчої реформи і правительственного проєкту.

Опісля перервано засіданє і заряджено тайне задля переведеня голосованя над тим, чи відчитувати наведену в інтерпеляції пос. Гавка статью з *Alt-deutsche Blätter*, обидливу для католицкої віри.

По півгодинній, дуже бурливій дискусії ухвалено не відчитувати інтерпеляції.

На зарядженім відтак явнім засіданю розвинула ся дискусія над удержавленєм північної залїзничї, викликана жаданєм посла Абрагамовича, щоби сю справу поставити на першу точку слідуєчого засіданя.

По промовах п. Плячка, Гроса, Пернерсторфера, Губера, Пахера, Гавка і Штайна, які всі були противні внесеню Абрагамовича, прийнято се внесенє в голосованю 102 голосами Поляків і Чехів против 95 голосів німецьких. Се викликало велике обуренє серед Всенімців та на нинішнє засіданє они загрозили розпочатєм обструкції.

На сїм замкнено засіданє.

Н О В И Н К И.

— **Календар.** В четвер: руско-кат.: *Вознесене Госп.*; римо-кат.: *Вознесене Госп.* — В п'ятницю: руско-кат.: *Епіфанія еп.*; римо-кат.: *Урбана І папи.*

— **Концерт в пам'ять роковин смерті Т. Шевченка** устроюють власними силами учениці школи виділової ім. Шевченка в понеділок д. 28. с. м. Концерт відбуде ся в салі «Народного Дому». Початок точно о 4 год.

— **Stowo polskie** на основі вісти від свого віденського дописувателя розголосило, що Руский клуб державної ради вислав привіт до російської думи. Є се зовсім не згідно з правдою, позаяк Руский клуб вислав привіт українським послам в думі, на руки д. Іллі Шрага. Отже й всякі висновки Stow-a хибні.

— **Рухові вправи Sandov-a.** Атракційною точкою гімнастично-вокального вечера львівського «Сокола», що відбуде ся в Фільгармонії д. 5. червня, буде виконане вправ Сандова. Метода руханки Сандова стала звісною по цілім світі і полягає на безперервним переробленню кільканайцяти вільних вправ основних, при яких заставляє ся до руху всі м'язи тіла. Імя Сандова стало загально звісне в західних краях Європи і в Америці від того часу, як він виступав в сьвітлових змаганнях яко першорядний силач, хоч замолоду був хирлявого здоров'я. Силу ту набув він саме через видуману ним методу руханки. Вправи Сандова може виконати кождий дома, як про се можна буде пересвідчатися на вечері «Сокола» в Фільгармонії. Білети на сей вечер вже можна набувати в «Соколі» кожного вечера від 6—8 год.

— **Наданє презенти.** Намісництво надало о. Іванови Негребедькому, дотеперішньому пароху в Залісію, презенту на опорожену парохію цїсарского наданя в Ясениці сільній.

— **Для Борщівщини.** Доповнюючі вибори двох членів повітової ради в Борщеві з групи сільських громад відбудуть ся дня 26. червня і одного члена з групи міст і місточок 27. червня, а одного члена з групи більшої власности 28. червня.

— **З Товариства Руских вакаційних осель** отримуємо отсе письмо з просьбою о поміщенє.

Подяка. В минулім році основано заходом Товариства Пань під Покровом Пречистої Діви Марії, Товариство руских вакаційних осель, що поставило собі задачею дати можливість найбільшій дїтям львівським перевести на селі кілька неділей в часі вакаційних ферій. Хоть як гуманною є ціль Товариства, то все таки з правдивим страхом глядів виділ в будучність, знаючи дуже добре, що має перед собою труднощі, о які можуть розбити ся і найліпші єго заміри. Та знайшли ся правдиві Добродїї, що зрозуміли велику вагу вакаційних осель і підперли молоденьке Товариство так щедрими дарами, що вже в часі минувших ферій перша руска вакаційна оселя, зложена з 30 осіб, могла перевести кілька неділей серед чудової природи в Милованю.

Тому то виділ Товариства в імени своїм, молодьких оселянок і їх родичів осьміляє ся зложити прилюдно подяку в першій мірі їх Експецеленції Високопреосвященному Митрополиті, Покровителеви Товариства, котрий відступив до ужитку оселі цілий двір в Милованю, разом з кількаморговим парком. Слюб се, то всі змаганя Товариства мусіли би остатись тільки гарними мріями.

Ми не маємо иншого способу подяки за сей справді князівський дар, як хіба сей, що скажемо щиро, що доки єствовати ме товариство осель, доти уважати ме їх Експецеленцію своїм першим і найбільшим Добродїєм, а молоденькі оселянки в своїх сердечних молитвах не залишать ніколи просити у Всевишнього ласк для Того, що дав їм можливість скріпити своє немічне тіло здоровим підгірським воздухом. Ся щедра жертва загрїла і других Добродїїв.

Рускі народні товариства львівські причинили ся грошевими датками а Тов. Пань, котре дало почин до заснованя Тов. Осель, зложило на сю ціль 2000 К яко зелїзний фонд. Впр. Отці парохі львівських парохій зарядили складки в церквах на ціли товариства. Впр. о. Тит Войнаровський, парох Балинець поспішив зі щедрим даром 500 К на ціли Товариства а 100 К для самої дїтвори. Сей Добродїй жертвував також дерево на паливо і відступив корови і вікці на час побуту оселянок. Найбільша однакож подяка належить ся єму за се, що завсїгди щирою радою приходив в поміч зарядови Оселі.

Заряд Оселі принїли ласкаво Веч. СС. Службениці, а любов дїтвори, яку зискали собі за сей короткий час, най буде сьвідомством, в яким пожертвованєм і материнською опікою трудили ся они для Оселі.

Щара подяка належить ся учительці инї Софії Демчишин, котра не жалїла часу призначеного на віддих для себе і обняла педагогічний провід Оселі. Впр. о. Вергановському і п. Гаммерови з Гамерівски складаємо сердечну дяку за підводи для дїтвори. Рівнож дякуємо купцєви п. Хлядекови за опуст при закупнї інвентара і за жертву 25 К на ціли Товариства, а чесному господарови Греськови з Милованя за дар 70 курят. Вкінці складаємо найсердечнійшу подяку правдивому «Батькови» оселі, як єго заєдно називали оселянки, Впр. о. Миколі Бачиньскому. Годї нам вичислити подрїбно всьо, чим прийшли в поміч Вп. Паньсто Бачиньскі оселі. Згадаємо тільки, що найменше 20 разів посилали свої коші, будьто привозячи і відвозячи оселянки до зелїзничої стації будьто за коначними орудками до Станиславова. Цїну тих підвод зрозуміє тільки той, хто знає, що значить підвода на селі серед найгорячішої праці в живна. Та з нічим не дасть ся порівняти батьківська опіка, якою огорнув о. парох Оселю. Тож і зеднав собі любов дїтвори, котра зі слезами в очах пращала своєю Батька Добродїя. Нїм розпрацались оселянки з Милованєм, вчинили своїм Добродїям милу несподіванку, уряджаючи в їх честь концерт, получений з амат. представлєнем.

Всім прочим Добродїям, що своїми жертвами підперли молоденьке Товариство, складає Виділ рівнож сердечне «Спаси-Біг».

У Львові, дня 22. мая 1906.

Ольга з Барвіньских Бачиньска. О. Теодозий Лежозубский.

— **З Тов-а ім. Котляревського.** Весела комедия Льва Лопатиньского «Парац» буде найбільшою новиною, яку виставить Товариство дня 2. червня с. р. Місце подїї (коло Сколя), як і виведені там типи (бойко-торговельник, професор-натуралїст, маляр-артист, американець Русин і и.), о скілько нові на нашій сцені, о стілько є нам близькі і загально звісні. До того жива акція дає буйний образ веселого життя літників в горах, а комічні ситуації і конфлікти примушують прямо до сьміху. Тому відзиваємо ся не до «патриотичного обов'язку», підперти наше Товариство в єго змаганях для піднесеня драматичної літератури і штуки, а до власного інтересу нашої публіки, скористати з нагоди пореведеня веселого та інтересного вечера, яким буде представлєне «Парац». — *Виділ.*

— **Нові українські часописи.** Київський губернатор дозволив Н. Стаховському видавати в Києві щоденну часопись на українській мові п. з. «Боротьба» і С. Богуславському сатирично-гумористичний журнал «Грім». — В Петербурзі українська громада за приводом Русова має видавати російською мовою часопись «Українській Вїстникъ», що має пояснити українську справу в Росії.

— **Товариство руских робітників „Родина“ у Відні** (I. Schönlaterngasse 8) устроює вечерниці дня 27. мая с. р. в салі Hotel-y Zentral, II. Taborstrasse 8 (вхід через готель) з нагоди 10-літнього єствованя Товариства. Програма: I. Ювілейна промова. II. Наталка «Полтавка», комічна опера в 3 актах І. Котляревського. III. Молитва, дует, слова Кониського, музика Лисєнка. IV. Ще не змерла Україна, хор в су-

проводі оркестри. В перервах пригравати ме музика. Початок точно о год. 7. веч. По концерті відбудуть ся танці. Цїни місць: В дни перед вечерницями: I-р. 1-50 К, II-р. 1 К, місце стояче 50 с. При касі: I-р. 2 К, II-р. 1-50 К, місце стояче 60 с. Чистий дохід призначений на добродїїні ціли. — *Комітет.*

— **Руске віче в Новім Йорку** відбуло ся дня 29. м. м. в присутности близько пів тисячки осіб. Предметом нарад була справа кривд, які діють ся Русинам-Українцям в Європі. Віче отворив о. Чаплиньский гарною промовою і представив зібраним, як давлять в Галичині вічевий рух Русинів в справі виборчої реформи. По єго промові вибрано до президії віча п. Юл. Козакєвича, п. Зятика і Гр. Стоякевича. Потім посипали ся бесїди наших американських заточєнців, палкі і грімкі, а дальше промовив о. Н. Струтинський про відносини Русинів-Українців в Росії і в Австрії, та закінчив цюклоком, щоби вічевики помагали матеріально своїм галицьким братам у здобуваню належних їм політичних прав. В слїд по тій бесіді посипали ся щедрі жертви на ту ціль. По кількох дальших промовах вічевики ухвалили резолюції, в яких як австрійські горожани протєстують проти кривдженя галицьких Русинів, жадають рівного виборчого закона для Галичини з иншими краями Австрії, жадають подїлу Галичини на часть руску і польську, а вкінці ухвалюють погорду пословицею о. Мандичевському. На сїм віче покінчило ся.

— **3 перемискої єпархії.** Віцєректор львівської духовної семінарії о. Іларій Паньковський дістав крилошанські відзнаки. Завідателем в Близянциі назначений о. Юл. Присташ. — Правительство назначило на один рік дотацію для прив. сотрудиників в Чорній, Ожолї, Добрусинї, Мижинці і Корєвиці. — Відпустку для покріпленя здоров'я одержали оо.: Корнїло Гнатшак, Іван Калимон і Алексїй Івасївка на 4 неділі, Іван Петрик, Ант. Слоньский, Ем. Константинович і Іван Кобрин на 6 неділей і Ант. Захаряєвич, Проф. Лятошньский, Теоф. Турчманович, Лев Козанєвич і Дан. Лепкий на 8 неділей.

— **Стан засївів в 1906 р.** Из опису стану засївів, зладженого міністерством рільництва, довідуюмо ся про стан засївів в половині мая, що слїдує: Суха і тепла погода, триваюча в першій половині цьвітня, перетревала до 20. тогож місяця. Відтак наступила зміна температури і з вїтмком Чех, всюда панувала слота, получена з холодом і нічними приморозками. В другім тижни мая почали ся теплі дні. Зимові засїви перестояли зиму взагалі в добрім стані. Взагалі озимина представляє ся гарно, здорово, росте сильно і можна сподівати ся, що при сприяючих обставинах живна випадуть гарно. Жита вже колосять ся, а в полудневих провінциях вневдовзі будуть цьвести. На житах видко подекуди хибн з причини частих змін дощєвих опадів. Пшєниці показали ся відпорнійшими на всі шкідливі впливи як жита і представляють ся загалом красше. Можна отже числити на гарні пшєничні живна. Гарно, особливо в судєтских краях, представляє ся ріпак. Розпочата в цьвітні сїйба ярого збіжа скінчила ся по більшій часті ще перед настанєм слотливої пори. Ячмінь майже всюди виказує вдоволяючий стан. Овес дає також надїю на добрі живна. Засїв рижу розпочав ся сєго року з причини сприяючої погоди досить скоро, але з причини дощів і не погоди ще не покінчив ся з вїтмком Дальмації і Побережа. Там, де засїви скінчили ся, представляє ся риж з вїтмком полудневої Стирії, де засївам пошкодила надто сильна вогкість, зовсім вдоволяючо. Садженє цукрових бураків як раз покінчєно. Часті дощі і тепла погода вилинули корисно на річ конючини, так, що після теперішнього стану можна числити на богатший збір. Трави на сїножатах значно піднесли ся, але з причини нічних приморозків в Чєхах, Австрії долїшній і горішній, Сольногороді і Стирії значно приїзнили ся в порівнаню з минувшим роком. Винна лоза пустила сильні парости і гарні грозна, з вїтмком полудневого Тиролю, де з причини

